МБОУ Крюковская СОШ
ПРОТОКОЛ №1 Совета школы
х. Крюково
«08»октября 2013г.
Присутствовали: директор школы Г.А. Молчанова, зам. директора по УР Е.И. Окулова, учитель начальных классов Е.В. Казьмина, учитель истории Е.А. Разумейченко, учитель технологии С.И. Пономарев, родитель Е.В. Науменко, родитель Мищенко З.П., родитель Жуйко И.А., учащаяся 10 класса Парфенова Анна, учащаяся 9 класса Репенко Наталья, учащийся 11 класса Репенко Ярослав
1. Выборы
председателя и секретаря в Совет школы. Обсуждение состава Совета школы (приложение 1,2,3).
2. Рассмотрение
основных направлений деятельности МБОУ Крюковской СОШ на 2013-2014 учебный год в соответствии с модернизацией образования, Концепцией развития системы образования Ростовской области на период до 2020 года, с направлениями приоритетного национального проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» (приложение 4).
По первому вопросу слушали: Е.И. Окулову она предложила избрать председателем Совета школы И.А. Жуйко, секретарем Е.В. Науменко. Решили: единогласно избрать председателем Совета школы И.А. Жуйко, секретарем Е.В. Науменко.
По второму вопросу слушали директора школы Г.А. Молчанову она ознакомила присутствующих с основными направления деятельности МБОУ Крюковской СОШ на 2013-2014 учебный год в соответствии с модернизацией образования, Концепцией развития системы образования Ростовской области на период до 2020 года, с направлениями приоритетного национального проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
Решение: принять к сведению данную информацию.
Повестка дня:
Председатель Совета школы

И.А. Жуйко
Секретарь
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Е.В. Науменко
