Моя педагогическая философия.
«Человек столько раз человек, сколько языков знает»
 Гёте

Я горжусь тем, что владею тремя иностранными языками: английским, немецким, французским. Но ещё больше я горжусь тем, что я – учитель, что могу передать свои знания будущему поколению. В настоящее время я работаю в Крюковской школе учителем английского и немецкого языков, имею два высших педагогических образования по специальности «Иностранные языки» и две квалификации: «учитель французского и немецкого языков» и «учитель английского языка». В 2014 году получила дополнительное педагогическое образование на факультете повышения квалификации и переподготовки работников образования ФГБОУ ВПО «Таганрогский государственный педагогический институт имени А.П.Чехова» по программе дополнительного профессионального образования по специальности «Русский язык и литература» и в настоящее время преподаю русский язык и литературу в 6-ом классе. 
Ещё в пятом классе я решила, что стану учителем иностранных языков, и больше ни на минуту не расставалась с этой мыслью. Сегодня для меня нет границ между домом и работой, между моей семьёй и моими учениками. Всё слилось воедино и воплотилось в одно большое слово «Жизнь». Но это не просто жизнь, а жизнь, наполненная интересными событиями, радостями и разочарованиями; жизнь, в которой нет места отдыху, а есть ежедневная упорная работа. Я ни в коем случае не утрирую, даже находясь дома, занимаясь домашними делами, я не перестаю думать о своих уроках, о своих учениках; я анализирую свой очередной «школьный» день, даю оценку проведённым занятиям и мысленно готовлюсь к предстоящему трудовому дню. 
Я горжусь теми уроками, которые вызывают бурю положительных эмоций у моих учеников, после которых ко мне подходят ребята со словами: «Спасибо Вам за урок»… «Да нет, это Вам спасибо, мои хорошие», - отвечаю я им, едва сдерживая слёзы. Возможно, они не смогли усвоить весь тот учебный материал, который я им предложила на уроке, возможно, они ещё далеки от идеального произношения иностранных слов; но то, что они заинтересовались моим предметом, то, что им понравились те сорок пять минут, которые мы были вместе, то, что они уходят от меня с положительными эмоциями, именно это даёт моей педагогической деятельности самую высокую оценку. И ради этих слов, сказанных детьми, я готова работать день и ночь, подбирая самый интересный учебный материал для них, превращая обычный урок в маленькое шоу с играми и песнями, сказками и стихотворениями. 
Я люблю свою работу, люблю то, чем я занимаюсь, даже тогда, когда что-то не совсем получается. Я огорчаюсь своим неудачам и неудачам своих учеников, но в таких ситуациях говорю сама себе и ребятам: «Отрицательный результат – это тоже результат, он побуждает к действию!» И мы вместе пытаемся исправить свои ошибки, преодолеть трудности, никогда не останавливаемся на достигнутом, а уверенно идём вперёд;  ведь у нас есть всё, чтобы добиться успеха: у меня – знания и опыт, а у моих учеников – интерес и вся школьная жизнь впереди!
Люблю учеников, работу, школу,
В класс ранним утром снова заходить,

Мелок держать в руках, писать «Hello»

И «Guten Tag!» ребятам говорить.
                                        (Белякова С.В.)
Учитель английского и немецкого языков 
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