Детское творчество – дорога в будущее
Каждый человек, взрослея и развиваясь, формирует у себя определенный круг интересов. Одним нравится рисование, другие увлекаются конструированием, кто-то мечтает о полетах на другую планету. Многие школьники из маленького, затерявшегося в бескрайних полях хутора Крюково Куйбышевского района всерьез увлечены музыкой, пением. И развивает это увлечение учитель музыки, директор школы Молчанова Г.А.Более десяти лет руководит она созданным ею школьным хором. С огромным удовольствием  занимаются под ее  руководством в вокальной группе «Браво» девочки 6-9 классов. Их выступления уже несколько лет украшают школьные вечера и праздники. Школьницы прекрасно поют на районных творческих  конкурсах и фестивалях и всегда занимают призовые места. Вокальное мастерство участниц подросткового коллектива  год от года совершенствуется. Группа «Браво» стала постоянной участницей областных фестивалей детского творчества. Неоднократно ее награждали Дипломами второй и третьей степени. 
Вот и в мае 2011 г. наша вокальная группа стала дипломантом  третьей степени. Из тринадцати хоровых коллективов  Ростовской области, награжденных Дипломами первой, второй, третьей степени, на заключительный гала-концерт в Ростове-на-Дону  было приглашено всего пять групп. Среди них были и наши девочки. Группе «Браво» выпала честь представлять на этом празднике Куйбышевский  район. Для юных артисток это стало важным, очень почетным выступлением на областном конкурсе детских хоровых коллективов «Пою мое Отечество». Яркие впечатления от этой поездки останутся у подростков на всю жизнь. Они соприкоснулись с высоким музыкальным искусством, познакомились с творчеством ребят из городов и сел области, увидели свое выступление на фоне других коллективов.

Для некоторых школьниц увлечение музыкой стало дорогой в будущую профессию. Усатенко Катя и Усатенко Альбина решили продолжить обучение в Азовском педагогическом училище  и получить профессию учителя музыки.
Ничто не проходит бесследно. И для ребят из сельской глубинки выступления на школьных вечерах, победы на районных и областных фестивалях останутся в памяти надолго. Нашим детям очень повезло, что в Крюковской школе работает увлеченный свом делом,  талантливый педагог Г.А. Молчанова.
