Почему музыку называют «языком человеческих чувств»?

Мини – сочинение.


Музыку мы слышим с самого детства. Она изначально возникла как выражение чувств человека. Он пел, когда ему было весело, радостно на душе. Печаль, тоску, горе он также передавал в музыке. Она говорит живым языком о различных оттенках душевного состояния человека. 

Народно-песенные традиции часто используются в классической музыке.


В опере Римского-Корсакова «Садко» песни Садко не просто характеризуют главного героя. Веселые гусельные наигрыши являются той могучей силой, которая покоряет даже чуждое земным радостям Морское царство.


Радость всегда соседствует с грустью. И это может отразить композитор в своей изменчивой и подвижной музыке. С.В. Рахманинов написал романс «Здесь хорошо…» в весеннее время в Петрограде. Уже название говорит о том, что автору дорого радостное настроение в сыром городе, где особенно ценится свет солнца, музыка романса светла и легка, но свет этот не лучезарный, не блистающий, а какой-то особенный, приглушенный нежной печалью. А может, Рахманинов чувствовал тревогу и противоречивость начала ХХв., который утратил ощущение безмятежности и наивности?

Нельзя сказать, что из современной музыки исчезли настроения радости и веселья. Радость стала иной, она выражает состояние чистоты и светлого покоя. Такова пьеса Д. Шостаковича «Бессмертие», в которую он включил свою первую детскую пьесу и, обращаясь к светлой наивности детских настроений, он увидел символ вечного возрождения жизни.


Ощущение детской радости очень редко переживаются взрослыми людьми. Очевидно, любая радость достается им за усилия, труд, за преодоление преград. Так происходит и в жизни, и в музыке. В Девятой симфонии Бетховена радость звучит как выстраданная награда за полный тяжелой борьбы путь его музыки.


Чувства одиночества, неразделенной любви исполнены своеобразного величия. Они раскрывают подлинное достоинство души страдающего человека. Бетховен, отвергнутый любимой, пишет «Лунную» сонату. Музыка печальна, сумрачна, но бессмертная песнь любви торжествует над всеми заблуждениями и суетой жизни.

В этом и заключается высокое эстетическое значение музыки, способной передать и звонкую радость, и угнетающую тоску человеческой души.
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