Что такое тембры в музыке.

Сочинение – рассказ.

Тембр в музыке нередко сравнивают с красками в живописи. Они передают разнообразие окружающего мира, различные чувства человека. Композитор, создавая музыкальное произведение, пишет его для определенного инструмента. Скрипке, с ее нежностью, певучестью предназначаются мелодии плавного песенного характера, какой является симфоническая сюита Н. Римского-Корсакова «Шахеразада». Слушая эту завораживающую музыку, представляешь волшебную арабскую ночь и нежный голос Шахеразады. Скрипка способна исполнять и быструю, стремительную мелодию легко, виртуозно. Таков в исполнении скрипки «Полет Шмеля» из оперы Римского-Корсакова «Сказка о царе Салтане».
Эта мелодия столь стремительна, легка, что у слушателя остается впечатление грозного шмелиного жужжания.

Легкость, изящество присущи флейте. Изысканность ее тембра в сочетании с высоким регистром придают выразительность и остроумие при исполнении «Шутки» И.С. Баха из сюиты №2 для оркестра.

Прекрасно изображение на ксилофоне Белки, грызущей орешки, из музыкальной сказки Римского-Корсакова – оперы «Сказка о царе Салтане». Щелкающий характер звучания ксилофона точно воспроизводит раскалывание золотых орешков. А свистящий тембр флейты – пикколо придает песенке Белки веселый характер насвистывания.

Каждый музыкальный инструмент отличает особенный, только ему присущий тембр, который делает произведение выразительным, неповторимым и запоминающимся.
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