Что такое музыкальность в живописи?

Заметка в газету.


Живопись и музыка тесно взаимосвязаны. Художники стремились придать своим полотнам музыкальность. Что же такое музыкальность в живописи?


С давних пор музыкантов изображали играющими на лире, лютне, гуслях. Но это темы музыки, а не музыкальность картины. Во многих портретах музыкантов поражает одухотворенность их облика. В «Портрете Шопена» Э. Делакруа обращает на себя внимание зрителя внутреннее состояние его духа, сила творческой энергии великого музыканта.


Такими же могучими титанами музыкального искусства предстают перед нами изображения композиторов на портретах И.Е. Репина, который дружил со многими русскими музыкантами. Портреты М.И. Глинки, М.П. Мусоргского, А.П. Бородина отличает глубокое проникновение во внутренний мир великих мастеров музыкального искусства. Музыкальность связана не с тем, что на полотнах изображены музыканты, а прежде всего с сущностью изображений. Эти портреты полны огромной творческой силы, воплощают высокое и творческое начало личностей выдающихся композиторов.
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