Не последняя победа.

В МОУ Крюковской средней школе трудятся 17 замечательных  педагогов, среди которых есть и опытные учителя, и молодые специалисты. Но сегодня хотелось бы рассказать об учителе, ставшем победителем конкурса лучших учителей образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования на получение денежного поощрения в 2010 году.   

Сырых Наталья Алексеевна -  учитель математики и информатики МОУ Крюковской средней школы Куйбышевского района высшей  квалификационной  категории. Её отличительной чертой  является стремление к активной инновационно-экспериментальной деятельности. 

Учитель активно делится   опытом  работы с коллегами школы, района, области, страны. Открытые уроки, выступления, самоанализ  педагогической  деятельности, творческие самопрезентации  на  заседаниях  районного методического  объединения учителей математики, районных семинарах,   областных курсах повышения квалификации и переподготовки учителей в Ростовском областном ИПК и ПРО – непременное условие методической деятельности Натальи Алексеевны. Сырых Н.А. систематически принимает участие в научно-практических семинарах, проводимых в ТГПИ г.Таганрога, с выступлениями и защитой творческих работ; в научно-практических конференциях-выставках Ростовского колледжа информатики и связи с презентациями докладов; в мастер-классах, в заседаниях круглого стола, лекциях НОУ ДПО Института Управления, Бизнеса и права г.Ростова-на-Дону; в Интернет-конференциях г.Санкт-Петербурга и г.Томска с презентацией докладов и статей на различные научные и образовательные  темы. В 2010 году Наталья Алексеевна участвовала в XXI Международной конференции «Применение новых технологий в образовании» («ИТО – Троицк – 2010»), в г.Троицке Московской области; приняла активное участие во «Всероссийском Слёте учителей – Сочи – 2010», разработке и внедрении новых педагогических технологий и новых организационных форм обучения. В рамках данного Слёта Наталья Алексеевна представила презентацию «Электронные проекты учащихся как часть образовательного пространства школы», мастер-класс «Оптимизация и визуализация образовательного процесса средствами IT технологий», открытый урок «Симметрия», мини-семинар «Электронные проекты учащихся как метапредметная составляющая образовательного пространства школы».   


Наталья Алексеевна награждена Дипломом II степени Министерства общего и профессионального образования Ростовской области за лучший доклад, представленный на VIII Межрегиональной научно-практической конференции-выставке «Информационные технологии в образовании - 2008» в рамках международного конгресса конференций ИТО; в 2010 году - Дипломом I степени за создание образовательного сайта «Симметрия» (образовательная область «Математика») в рамках конкурса «Мультимедиа-технологии в образовании» в номинации «Лучшее электронное приложение к уроку» НОУ ДПО «Донского института информатизации образования».


В 2010 году Сырых Наталья Алексеевна стала победителем конкурса лучших учителей образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования на получения денежного поощрения.


Мы поздравляем Наталью Алексеевну и надеемся, что это не последняя её победа!
Администрация 

МОУ Крюковской средней школы

