Информация об учителях МБОУ Крюковской СОШ обучающихся в высших учебных заведениях
в 2013-2014 г.

Разумейченко Е. А. является слушателем факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования ФГБОУ ВПО «Таганрогский педагогический институт имени Чехова» по программе дополнительного профессионального образования по специальности «История» (приказ о зачислении №143-ст от 23.05.2013). Срок обучения один год.

Белякова С.В. является слушателем факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования ФГБОУ ВПО «Таганрогский педагогический институт имени Чехова» по программе дополнительного профессионального образования по специальности «Русский язык и литература» (приказ о зачислении №143-ст от 23.05.2013). Срок обучения один год.

[bookmark: _GoBack]Пономарев С. И. является слушателем факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования ФГБОУ ВПО «Таганрогский педагогический институт имени Чехова» по программе дополнительного профессионального образования по специальности «Технология» (приказ о зачислении №143-ст от 23.05.2013). Срок обучения один год.

