ВЛАДЕНИЕ        КОММУНИКАТИВНЫМИ КОМПЕТЕНЦИЯМИ
При личностно-ориентированной направленности учеб​ного процесса главными требованиями к контрольным ме​роприятиям становятся: адекватность, валидностъ, объек​тивность, прозрачность. Прозрачная, открытая для учащихся система контроля обеспечивает объективность полученных резуль​татов, активизирует обратную связь в учебном процессе и создает надежную основу для самоконтроля и адекватной самооценки.
Объектами контроля являются языковые и социокуль​турные знания, коммуникативно-прагматические умения и навыки. При этом знания и навыки целесообразно контро​лировать в текущих и промежуточных тестах, а на итого​вый контроль выносить умения.
Программа предусматривает проведение следующих видов контроля: текущего (проверка усвоения лексико-грамматического материала в рамках одной темы), проме​жуточного (проверка усвоения лексико-грамматического материала и практических умений использовать его в рече​вой деятельности в отдельно взятой ситуативно-тематичес​кой области), итогового (проверка уровней овладения уча​щимися коммуникативными компетенциями в разных видах речевой деятельности: аудировании, чтении, говоре​нии, письменной речи).
Итоговые тесты, которые проводятся по завершении пер​вого и второго этапов обучения  французскому  языку на стар​шей ступени обучения, дают возможность учителю и учащимся объективно оценить успешность освоения учебного материала, предусмотренного программой.
Итоговый тест является предварительным испытанием для тех учащихся, которые выбирают  французский  язык для сдачи государственного экзамена.
В соответствии с программой и с учетом дифференциро​ванного подхода к организации государственного экзамена по иностранным языкам рекомендуется включать в содер​жание итогового теста задания не только базового уровня (А2), но и повышенного (В1) и высокого (В2) уровней слож​ности в рамках требований Проекта государственного стан​дарта.
В школьных условиях число выбранных уровней явля​ется достаточным для адекватного отражения успехов уча​щихся.
В ходе проведения итогового контроля учащиеся демон​стрируют следующие коммуникативно-прагматические умения:



Аудирование
Базовый уровень
Учащиеся полно и точно понимают четко произнесенные высказывания, простые краткие сообщения в пределах из​вестных тем, основное содержание беседы, диалога, звуко​вого письма, нужную личностно-значимую информацию из содержания функциональных текстов: рекламы, прогноза погоды, объявления на вокзале, в аэропорту.
Повышенный уровень
Учащиеся полно и точно понимают несложные тексты ди​алога, интервью, сообщения о событиях в семейной и школьной жизни, рассуждения, связанные с поставленны​ми вопросами, основное содержание репортажа, рассказа, описания события, нужную личностно-значимую информа​цию из текста сообщения об обучении и трудовой деятель​ности за рубежом.
Чтение


Говорение

Базовый уровень
Учащиеся понимают основное содержание несложных ау​тентичных текстов: диалогов, интервью, статей из моло​дежной прессы; небольших художественно-публицистичес​ких произведений: рассказов, стихотворений, отрывков из повести, романа: сообщений, построенных на известном лексико-грамматическом материале и сопровождающихся фотографическим и иллюстративным материалом; полно и точно учащиеся понимают содержание небольших текс​тов — диалогов, интервью в сфере личностных взаимоот​ношений, в семейном и дружеском кругу; функциональных текстов: вывесок, указателей, краткой актуальной инфор​мации в молодежной прессе; нужную личностно-значимую информацию, извлекаемую из текстов небольшой рекламы, диаграммы, схемы, статистики, анкеты, концертной или театральной программы.

Повышенный уровень
Учащиеся понимают основное содержание аутентичных текстов (статья, репортаж, сообщение, описание события), содержащих некоторое количество незнакомых слов, о зна​чении которых можно догадаться по контексту, сходству с родным языком, словообразовательным элементам, словам-интернационализмам; полно и точно аутентичные тексты личного и делового письма, обмена мнениями по актуаль​ным жизненным проблемам, беседы, прозу, в которой со​держится большое количество знакомых слов, несложные грамматические структуры; нужную личностно-значимую информацию в каталогах, справочниках, туристических проспектах, по радио и в телепрограммах, разного рода формулярах.


Базовый уровень
Учащиеся умеют общаться в простых и типичных ситуаци​ях, требующих обмена мнениями, информацией в рамках знакомых тем и видов деятельности, поддерживать пре​дельно ясный разговор на бытовые темы, задавать вопросы и отвечать на вопросы, выражать собственное мнение по знакомым проблемам; строить связные простые высказыва​ния о своих близких, друзьях, школьных заботах, жизнен​ных планах, личных чувствах и мечтах, рассказывать ко​роткие истории, делать краткие сообщения.

Повышенный уровень
Учащиеся умеют без подготовки начать беседу, диалог с учителем, носителем языка, активно принять участие в дискуссии; понятно и обстоятельно высказываться по ши​рокому кругу вопросов в рамках знакомых сфер общения, рассказать кратко о кинофильме, прочитанном произведе​нии, выставке, концерте.

Письменная речь

Базовый уровень

Учащиеся умеют писать простые личные письма, короткие сообщения, записки, выражать кому-либо благодарность, признательность, писать поздравление, краткую и развер​нутую автобиографию, заявление о приеме на работу, на практику, заполнять анкету.

Повышенный уровень
Учащиеся умеют писать простые связные тексты сообще​ний по итогам проектной работы, развернутые личные письма, отражающие переживания, радость, надежду, де​ловые письма в немецкие молодежные журналы, газеты.




